
55%
46-60 Jahre

49%
Computer und 
Unterhaltungs-
elektronik

I  INFORMATIONSBESCHAFFUNG
 ÜBER SMARTPHONES

WIE WICHTIG 
IST IHNEN, 
DASS SIE SICH 
MIT IHREM 
SMARTPHONE 
INFORMIEREN 
KÖNNEN?

ZU WELCHEN PRODUKTEN HABEN 
SIE SICH SCHON EINMAL IM LADEN 
MOBIL INFORMIERT?

HABEN SIE SICH SCHON EINMAL IM LADEN 
MOBIL, ZUM BEISPIEL MIT DEM 
SMARTPHONE, ÜBER EIN PRODUKT 
INFORMIERT?

31%
Ja

21%
Teils teils

60%
Wichtig

19%
Nicht 
wichtig

18-29 Jahre44%

30-45 Jahre36%

46-60 Jahre14%

WAS SPRICHT IHRER MEINUNG 
NACH GEGEN DIE NUTZUNG 
DES SMARTPHONES ZUR 
INFORMATIONSSUCHE ÜBER 
PRODUKTE UND PREISE? 

WAS TRIFFT IN ZUKUNFT AUF DIE 
INFORMATIONSBESCHAFFUNG 
VOR EINEM EINKAUF ZU?

27%
Frauen

36%
Männer

%
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62%
30-45 Jahre

64%
18-29 Jahre

ZUKUNFT DES
HANDELS

II  SZENARIEN

45%
Ausführlicher

20%
Unübersichtlicher

74%
Schneller

10%
Umständlicher

39%
Transparenter

18%
Sozialer (durch
Web 2.0)

49%
Automatischer 
(z.B. durch Updates und Apps)

A

17%
Es ist zu umständlich

13%
Ich kenne mich zu wenig 
mit den Möglichkeiten aus

24%
Mobiles Internet ist 
zu teuer

27%
Die Websites werden 
auf dem Smartphone 
nicht gut dargestellt

23%
Meine mobile Internet-
verbindung ist zu langsam


